

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Correspondencia: Apartado 11.-Teléfono 25

Diario independiente fundado en 1901 por Rufino Cano de Rueda

Redacción y Administración San Agustín, 7

Año XXXVI.—Número 10.258

Segovia.—Jueves 17 de Diciembre de 1936

Precio del ejemplar: 15 céntimos

AVIONES NACIONALES HAN BOMBARDEADO LA ESTACION DE PORT-BOU Y LA LINEA FERREA DE COMUNICACION ENTRE ESPAÑA Y FRANCIA

Parece que la estación ha sufrido grandes daños, y desde luego el tráfico ferroviario ha quedado interrumpido por los desperfectos causados en la vía, por la cual entraba la mayor parte del material de guerra para los rojos españoles

Una Patria: Un Estado: Un Caudillo

Una Patria: España. Un Caudillo: Franco

ES NUEVAMENTE DERROTADA LA BRIGADA INTERNACIONAL

DEJA EN NUESTRO PODER BASTANTE MATERIAL DE GUERRA Y CINCUENTA Y DOS MUERTOS, RUSOS Y FRANCESES EN SU CASI TOTALIDAD

Burgos, 16 (11 n.).—El comunicado oficial del Ejército del Norte dice, en el día de hoy, lo siguiente:

Se ha caracterizado la jornada de hoy por una menor actividad en la mayor parte de los frentes, reduciéndose aquella a ligeros tiroteos y fuego de cañón por ambas partes en el frente aragonés, los de Alava, Vizcaya, Burgos, Somosierra y Alto del León. Se ha registrado una mayor actividad por nuestras fuerzas en el frente de Madrid, estableciéndose nuevas posiciones en el sector de Boadilla del Monte, donde nos apoderamos, como consecuencia del combate de ayer, de tres camiones blindados, dos autos ambulancias, dos cañones del 7,5, setenta muertos, en su mayoría franceses y rusos, y dos cajas de cartuchos contra gases. En el sector de Sigüenza, nuestra Caballería ha efectuado un reconocimiento, sin novedad.

En los restantes frentes y sectores, sin novedad. Continúa la situación, en su conjunto, sin modificación. Avila, 16 de Diciembre de 1936.—El coronel jefe de Estado Mayor, Fernando Moreno Calderón.—Rubricado.

Del Cuartel general del generalísimo

Boletín de Información con noticias llegadas a este Cuartel general hasta las veinte horas del día 16 de Diciembre de 1936:

EJERCITO DEL NORTE.—Quinta, sexta y octava Divisiones y División de Soria.—Sin novedades dignas de mención.

Séptima División.—En el sector de Madrid continúa la operación de Boadilla del Monte, ocupando las posiciones que el enemigo defendía en aquella zona con una importante parte de la llamada Brigada Internacional, que se vió nuevamente derrotada, dejando en nuestro poder tres ametralladoras, cinco fusiles ametralladoras, tres carros blindados, dos autos ambulancias, dos cañones del 7,5, cincuenta y dos muertos, en su casi totalidad rusos y franceses; dos cajas de cartuchos contra gases y algunos prisioneros, quedando en este frente rectificada la línea en la forma proyectada.

EJERCITO DEL SUR.—En Andalucía se conocen detalles de uno de los sectores que no figuraba en el parte de ayer ocupándose al enemigo en el Cerro del Aguila, un cañón del 7,5, una ametralladora, numerosos fusiles, veinte mil cartuchos, cuarenta muertos y bastantes prisioneros.

Salamanca, 16 de Diciembre de 1936.

Para recordar el heroísmo de los alumnos universitarios que dieron su vida por Dios y por la Patria

En el Instituto de Segunda Enseñanza de Segovia se ha recibido la siguiente circular, procedente de la Universidad de Valladolid:

«La Universidad de Valladolid a sus mártires: En la sesión inaugural del curso en las escuelas de primera enseñanza, celebrada en la Universidad, la autoridad académica dió a entender la obligación de recordar, con carácter permanente, el heroísmo de los alumnos universitarios.

Reunida la Junta de decanos, y a mi propuesta, acordó dar forma a la idea, de tal suerte, que grabando en forma artística los nombres de los alumnos y licenciados de esta Universidad que han dado su vida por la Religión y por España, las futuras generaciones encuentren ejemplo de ardiente patriotismo en los que supieron dejar las Letras para empuñar las armas.

A ese fin y cuando el Rectorado lo acuerde, se inaugurará en el Paraninfo un bajo relieve en mármol que registre el heroísmo de los mártires universitarios, celebrándose en el mismo lugar solemne funeral por sus almas.

El rector de la Universidad de Valladolid ruega con todo encarecimiento a las familias de los que siendo alumnos o habiéndolo sido, terminaron sus carreras en dicha Universidad y que han inmolado la vida por Dios y por la Patria, comuniquen los nombres y circunstancias de su muerte gloriosa a la secretaría del indicado Centro.

Lo que participo a V. S. para su conocimiento, con el ruego de que lo comuniqué a los demás Centros docentes de esa provincia y a la Prensa local para su mayor difusión.

Dios guarde a V. S. muchos años. Valladolid a 12 de Diciembre de 1936. El rector, JOSE MARIA G. DE ECHAIZ.

Perpignán, 16. (De la Agencia Havas.)—Al mediodía tres trimotores de bombardeo, nacionales, bombardearon la estación férrea de Port-Bou, causando destrozos. Luego intentaron seguir bombardeando el puente y la línea de los caminos de hierro de Port-Bou a Barcelona.

Perpignán, 16.—Según las informaciones recibidas de Barcelona, el bombardeo de los aviones nacionales en la parte de la línea férrea de comunicación entre Francia y España, ha sido eficaz.

El tráfico ferroviario, a causa de los desperfectos causados en la vía y en la estación, ha quedado interrumpido.

Los trabajos de arreglo de la vía comenzaron inmediatamente para restablecer la circulación. Se espera que la circulación pueda restablecerse mañana.

En la estación de Port-Bou había gran cantidad de cajas de ranjitas preparadas para el embarque con destino a Dinamarca.

Perpignán, 16.—La línea de Port-Bou a Francia era el cordón umbilical de unión de los marxistas franceses con los rojos españoles, y por ella recibían estos últimos el material de guerra enviado desde Francia.

Parece que la estación de Port-Bou ha quedado semidestruida.

INFORMACION GENERAL DEL MOVIMIENTO

Sólo en el Palacio del duque de Sueca, en Boadilla, han sido recogidos 200 cadáveres marxistas y 70 ametralladoras

Tanques, camiones y numeroso armamento en poder de los nacionales

Talavera de la Reina, 16. (Del enviado especial de la Agencia Havas.)—Las operaciones llevadas a cabo ayer por los nacionales prosiguieron hoy al Oeste.

Los combates para la toma de Boadilla han constituido un desastre para los rojos, por el enorme número de muertos que han sufrido.

Sólo en el palacio del duque de Sueca, en el cual se hicieron fuertes elementos de la columna internacional y de la llamada Guardia Republicana, han sido recogidos más de doscientos cadáveres. Este edificio, como ya dijimos en nuestro despacho de ayer, fué tomado al asalto por los hombres de la Legión, que atacaron con bombas de mano, furiosamente por la muerte de uno de sus más queridos capitanes.

Se sabe que en el palacio del duque de Sueca tenían emplazados los rojos veintiocho ametralladoras y disponían de treinta y ocho más como reserva.

Después de tan brillantes operaciones, se pasaron a las filas nacionales dos camiones ocupados por guardias civiles.

Ayer, comprendiendo sin duda el mando rojo la trascendencia de las posiciones ocupadas por los nacionales en Boadilla, organizó un ataque con fuerzas escogidas, llevando en vanguardia buen número de tanques. El ataque lo hicieron los marxistas con bastante ímpetu, y como los nacionales aguantaron de firme, los estragos causados al enemigo estuvieron en relación con la intensidad de la ofensiva.

Fracasaron una vez más en su intento de recuperar las posiciones.

Nutridos contingentes de la columna internacional, provistos de tanques y camiones blindados, querían oponerse al asalto por los nacionales del barrio alto de Boadilla, donde resistían, como ya dijimos, fuerzas rojas. Se simuló por el mando nacional una retirada, y cuando seis u ocho tanques rojos habían entrado en el terreno de los nacionales, éstos se revolviéron bríosamente y les atacaron, apoderándose de cuatro.

El material de guerra cogido a los rojos es abundantísimo, y además seis autobuses y varios coches de turismo.

Homenaje a Castejón en Sevilla

Sevilla, 16.—El próximo domingo, el heroico comandante Castejón, herido durante los combates para la conquista de la Casa de Campo, será objeto de un gran homenaje en esta ciudad.

Subelevaciones en el frente rojo de Madrid

San Juan de Luz, 16.—Los jóvenes belgas que fueron reclutados en Bruselas, Lieja y Charleroi por el comité presidido por el secretario del partido socialista, acaban de rendirse a la evidencia en el frente de Madrid, suble-

vándose contra los dirigentes rusos por los malos tratos recibidos.

Finalmente, se sabe que los socialistas y comunistas belgas han tenido que refugiarse en la Embajada de su país para no ser víctimas de las iras de los rojos.

Milán, 16.—Los corresponsales ingleses en Gibraltar dicen que en el frente de Madrid algunos rusos abandonan las armas y buscan refugio en algunas Embajadas. Dicen que ellos marcharon a España para redimirse de la crudeza de la Siberia, donde cumplían pena de trabajos forzados.

Medidas para la militarización de las milicias en Madrid

Burgos, 16 (11 n.).—Las nuevas medidas de la Junta de Defensa de Madrid sobre la militarización de las milicias, tiene por objeto que sean más disciplinadas y más eficaces.

Voluntarios extranjeros fusilados en Vallvidriera

Burgos, 16 (11 n.).—En los alrededores de Vallvidriera (Barcelona) han sido fusilados cincuenta voluntarios extranjeros que se negaron a marchar al frente Norte.

La velada de ayer a beneficio del "Aguinaldo del combatiente,"

Ayer, en el teatro Juan Bravo, organizada por el excelentísimo Ayuntamiento de Segovia, se celebró la velada teatral a beneficio del "Aguinaldo del combatiente." La fiesta resultó brillantísima, sintiendo que, por lo limitado de nuestra edición de hoy, no podamos dar a la reseña la extensión que se merece.

En la primera parte se celebró el mitin de la Navidad. En el escenario, adornado con banderas de distintas organizaciones, tomaron asiento el gobernador civil, el alcalde, los jefes de milicias y otras representaciones.

Los señores don Gabriel J. de Cáceres, don Dionisio Ridrejo y don Francisco Martín y Gómez, pronunciaron magníficos discursos, cuyos textos no podemos publicar por las razones antes apuntadas. Los tres oradores fueron muy aplaudidos en el transcurso de los discursos y al final de los mismos.

Seguidamente se celebró un intermedio poético a cargo de don Dionisio Ridrejo y don Mariano Grau, leyéndose poesías de tono heroico y siendo muy aplaudidos actor y recitador.

Después se proyectaron varios documentos de Italia y Alemania segui-

EL CONFLICTO ESPAÑOL EN LA CAMARA DE LOS COMUNES DE LONDRES

UNA PREGUNTA INTERESANTE A MR. EDEN

Londres, 16.—Un diputado conservador interpelará mañana al Gobierno inglés acerca del abastecimiento de armas al Gobierno de Madrid por algunas potencias extranjeras.

Concretamente preguntará al ministro de Relaciones Exteriores si está en condiciones de informar sobre la formación de un acuerdo secreto entre Francia y los comunistas de España para abastecimiento de armas y municiones, así como si el Foreign Office sabe algo acerca de una considerable cantidad de aviones, tanques y otros elementos de combate proporcionados por Francia a los jefes marxistas españoles, y si puede dar información a este respecto.

SOBRE LA SALIDA DE VOLUNTARIOS INGLESES PARA ESPAÑA

Londres, 16.—Según informan en los medios políticos, los peritos encargados del examen de la legislación inglesa sobre prohibición de salida de voluntarios para España, terminaron su labor. Parece ser que el hecho es posible desde el punto de vista jurídico, mas no se sabe si el Gobierno adoptará medidas desde el punto de vista político para impedirlo.

Todavía no se ha recibido la respuesta de los Gobiernos de Burgos y de Valencia a la propuesta de mediación franco-británica, a la que parece no se mostró hostil en Ginebra Alvarez del Vayo en la entrevista celebrada con el delegado inglés. Sin embargo, mostró «repugnancia» a negociar con el general Franco en un pie de igualdad.

N. DE LA R.—El sucio negociante con los barcos mejicanos; Alvarez del Vayo, que con los demás ministros rojos toleran el saqueo de los Bancos españoles y se aprovechan de él; el Gobierno que es baldón de la Humanidad, muestra «repugnancia» a negociar en un pie de igualdad con el generalísimo. ¡Era lo que faltaba por ver! Quien no puede negociar con ladrones, asesinos y traidores a la Patria, es el Gobierno nacional. ¡Pues no faltaba más!

FIESTA MILITAR EN EL ESPINAR

Entrega de un banderín bordado al décimo escuadrón de Cazadores de Farnesio

El próximo domingo se celebrará en el campamento de El Espinar una fiesta militar, con el fin de hacer entrega de un banderín de mando, bordado y confeccionado por las señoritas que residen en la población civil, al décimo escuadrón del regimiento de Cazadores de Farnesio, que mandan el capitán don Manuel Dávila, teniente don Constantino Paz y alféreces don Jaime Fernández de Córdoba y don Guillermo de Gregorio.

Comenzará el acto con una misa de campaña; seguidamente será la bendición y entrega del banderín, y a continuación se verificará la entronización de la imagen del Sagrado Corazón de Jesús en los locales del alojamiento que ocupan las fuerzas de requetés destacadas en aquel lugar.

Asistirá a la fiesta la banda municipal de música de Avila.

Terminados los actos religiosos se obsequiará a las autoridades e invitados con un «lunch».

En honor a la tropa se celebrarán festejos y se les servirá una comida extraordinaria.

Con este motivo se espera el citado día gran número de vecinos de Segovia, Avila y Valladolid en el pueblo de El Espinar.

Milicias armadas de Acción Popular de Segovia

Aviso

Se pone en conocimiento de los familiares de los milicianos pertenecientes a esta agrupación que deseen enviarles ropas o efectos con motivo de las próximas fiestas de Navidad, pueden entregarlo en la oficina de la Jefatura mi-

litar de estas milicias todos los días, de nueve a una y de cuatro a siete, teniendo presente que los paquetes han de ir debidamente empaquetados y rotulados con claridad; la admisión de estos envíos serán admitidos hasta el día 21, fecha en que se remitirán a su destino.—El teniente jefe, JUAN BASTISTA JUAN.

Pemán director presidente de la Sección de Cultura del Estado español

Talavera de la Reina, 16.—El ilustre poeta don José María Pemán, ha sido nombrado director presidente de la Sección de Cultura del Estado español. Esta Sección cultural, que radicará en Burgos, se ocupará de las relaciones intelectuales de España con el extranjero.

EL ADELANTADO se publica con sólo dos páginas para cumplir el Decreto que obliga a los periódicos a reducir el papel en un cincuenta por ciento del consumo normal.

Lamentamos grandemente esta reducción de páginas, no exenta para nosotros de inconvenientes y perjuicios notorios, pero comprendemos que la realidad impone esta medida.

Sólo nos falta advertir—aunque ello sea ocioso—que en cuanto pase este momento de crisis, compensaremos con creces a los suscriptores y anunciantes.

Del Gobierno civil

Donativos

En el Gobierno civil se nos ha comunicado que los niños de la escuela de Bernardos habían enviado una simpática carta anunciando como donativo el envío de tres jerseys, tres pares de calcetines y cuatro de guantes, prendas todas que han sido destinadas a la Cruz Roja.

Con destino a las fuerzas combatientes, la señorita María Sastre, de Navares de Enmedio, ha enviado 31 pares de calcetines y tres jerseys.

También se han recibido de Navares de Ayuso 25 pares de calcetines.

Nos es imposible el publicar, como lo veníamos haciendo, las patrióticas cartas recibidas con estos donativos, por la limitación que, en virtud de las disposiciones vigentes, hemos de dar a nuestro periódico.

“Vigilad todos el espionaje enemigo y detened y denunciad a los traidores,”

EL MANDO ROJO REVELA LA ANGUSTIOSA SITUACION DE MADRID POR LA FALTA DE VIVERES Y POR EL ESTADO SANITARIO

Se impone la evacuación obligatoria de la población civil, que deberá terminar antes de ocho días, pues se carece de alimentos incluso para las milicias populares
LA ACCION RUSA—SE DICE EN LOS CIRCULOS POLITICOS EUROPEOS—NO HA HECHO OTRA COSA QUE HACER MAS SANGRIENTA LA GUERRA SIN CONSEGUIR MODIFICAR EL RESULTADO FINAL

El partido rexista belga interpelará al Gobierno en un asunto relacionado con la guerra española

Bruselas, 16.—Se ha anunciado una interpelación por el partido rexista al Gobierno para tratar de la detención de un diputado que sustrajo de la cartera de un magistrado del Tribunal varios documentos para sacar copias fotográficas. En la interpelación se hará constar que tales documentos se refieren a la denuncia contra el secretario del partido socialista belga, denunciado como reclutador de voluntarios y organizador de las remesas de armamento para los rojos españoles. Se acusa al Tribunal de haber puesto en libertad al citado secretario del partido socialista a pesar de haber comprobado su culpabilidad con tales documentos.

El ministerio de la Gobernación ha publicado una nota, en la que se dice que dicho señor ha sido puesto en libertad porque cuando fué detenido no se había dictado todavía la ley que prohíbe tales hechos, siendo ya del dominio público que, a partir de la publicación de aquélla, el Gobierno belga castiga con severas sanciones a los infractores.

A pesar de estas declaraciones oficiales, el partido rexista piensa llevar a cabo en la próxima reunión del Parlamento una enérgica interpelación de protesta.

LA OPINION BELGA INDIGNADA

Bruselas, 16.—La opinión pública está indignada contra el Gobierno belga por no poner de su parte todo lo posible para impedir el envío de voluntarios a los rojos de España.

Se ha dictado sentencia por el asesinato del médico señor Para Santa Engracia

Nueve condenas de diez y siete años y una de diez de reclusión, más indemnización de 100.000 pesetas a la familia de la víctima

En la causa seguida por el Juzgado de Sepúlveda contra Francisco Lobo de Diego y otros por el asesinato del médico de Cantalejo don Julio Para Santa Engracia, la Audiencia provincial de Segovia ha dictado sentencia, condenando a Francisco Lobo de Diego, Epifanio Zamarrero García, Emiliano Fuentes Moreno, Diosdado San Atanasio Gómez, Felipe Sanz Herranz, Agustín Agudiez Holgueras, Telesforo Calvo Escorial, Lorenzo Zamarrero Gutiérrez, Federico Sanz de Diego y Eu-

genio Moreno Sanz. A los nueve primeros, a diecisiete años, cuatro meses y un día de reclusión, y al último, por ser menor de dieciocho años, a la de diez de reclusión.

Además se condena a todos ellos a la indemnización de 100.000 pesetas para la familia de la víctima.

El número de procesados era de veintinueve, pero en el acto de la vista, el fiscal y los acusadores privados, retiraron la acusación a seis, y los cinco restantes han sido absueltos por el Tribunal.

Cuando el coronel Serrador tomó el Alto del León

Una retirada prevista: "El cementerio,"

Avila, 16.—El coronel Serrador ha cesado en el cargo de gobernador militar de Avila. «El Diario de Avila», al despedir al citado coronel, dice que «sobre todas las brillantísimas páginas que tiene en su hoja de servicios, habrá de descollar, siempre, uno de los hechos más notables de esta guerra de reconquista en que se debate España: Nos referimos a la toma del Alto del León.

Era en los primeros días del alzamiento nacional. El coronel Serrador, que perseguido por los sicarios del Frente Popular, se encontraba en aquella situación en que se hallaban por aquel entonces todos los militares de prestigio, no vacila un sólo instante en ponerse al servicio de la buena causa y desde el oscuro pueblecito de la sierra donde se halla descansando, burla la vigilancia de sus perseguidores y se presenta en Valladolid dispuesto a todo.

Y unas horas después sale con una columna hacia la sierra de Guadarrama. Llega a las inmediaciones de San Rafael y tiene allí la noticia de que las fuerzas enviadas por el Gobierno de Madrid, entre ellas, el regimiento de Ferrocarriles que había sido sacado de Leganés, está coronando ya las alturas del Alto de León. Inmediatamente ordena el asalto de

aquella importantísima posición. Y tras un fuego horroroso y a pesar de la mortífera actuación de la aviación roja—era el 22 de Julio—logra su objetivo y nuestros soldados escriben la primera página gloriosa de esta guerra.

De su temple ante el combate es buena prueba la anécdota según la cual cuando ante la magnitud del fuego enemigo, un oficial de su Estado Mayor le pregunta:

—Mi coronel, ¿tiene usted prevista la retirada?

Contesta sin vacilación alguna:

—Sí; está prevista. ¡Al cementerio! Y allí está el Alto del León—Alto de los Leones han dicho que debía llamarse—incommovible a todos los ataques rabiosos y desesperados de los rojos que no ignoraban su importancia estratégica.

Tan estratégica, que puede considerarse aquel paso como la verdadera llave de Castilla. Avila en primer término, y las demás provincias situadas a su retaguardia, le deben a aquella acción heroica la tranquilidad que han disfrutado durante estos meses históricos, que de otra manera bien distinta hubieran transcurrido sin la decisión y el arrojo del coronel Serrador en la memorable tarde del 22 de Julio.»

EN LA DIPUTACION PROVINCIAL

Sesión de la Comisión gestora

Dicho organismo ha celebrado sesiones los días 11, 14 y 15 del actual, con asistencia de todos los señores diputados gestores, secretario e interventor, excepto en la primera que se excusó el señor presidente de la Corporación don Antonio San Gilsanz, por tener que actuar, como letrado, en la Audiencia provincial; habiendo adoptado, entre otros de trámite, los siguientes acuerdos:

Personal

Desestimar instancia de don Miguel Martín Abad, de Aldeanueva del Monte, quien solicitaba una plaza de peón caminero auxiliar, por carecer el solicitante de derecho ya que no figura ni en el Cuerpo de aspirantes ni ha prestado servicio en ningún caso como auxiliar.

—Reconocer al auxiliar técnico de Vías y Obras don César Zubiaur, el derecho a que en su día se le considere como sueldo la gratificación fija de 2.000 pesetas que hoy disfruta, para efectos de derechos pasivos.

—Quedar enterada del cese decretado por el excelentísimo señor goberna-

Instalaciones eléctricas

Devolver a la Jefatura de Obras públicas de esta provincia el expediente y proyecto presentados por don Mariano Mesa, de Navas de Oro, relacionado

LA IMPRESION PRODUCIDA POR EL BOMBARDEO AEREO SOBRE LA ESTACION DE PORT-BOU

Roma, 16.—Otro golpe de audacia ha causado en Cataluña la misma impresión que el bombardeo de Rosas por un buque de la escuadra nacional. Ha sido el ataque aéreo por varios trimotores contra la estación de Port-Bou y la línea férrea de España-Francia, en la cual han causado grandes destrozos.

LA LUCHA EN EL SECTOR DE BOADILLA

Berlín, 16.—En el sector de Boadilla los rojos han fracasado en los contraataques, que fueron briosamente rechazados por los nacionales, que se hicieron dueños absolutos de la situación, habiendo causado al enemigo crecido número de bajas.

En tanto no mejore el tiempo en el sector centro, no se espera el avance general de los nacionales.

EN LOS CIRCULOS POLITICOS EUROPEOS NO SE DUDA DE LA VICTORIA DE FRANCO

Berlín, 16.—En los círculos políticos europeos se da por segura la victoria del generalísimo Franco, y se insiste en que Moscú ha fracasado en España y sólo ha conseguido prolongar la guerra, haciéndola más dura y sangrienta, sin que esto modifique el resultado final.

LA DERROTA INFLIGIDA A LOS ROJOS POR FUERZAS DEL EJERCITO DEL SUR

Los rojos dejaron sobre el campo cuarenta cadáveres, figurando entre los muertos el asistente del teniente coronel Peire, jefe de las fuerzas marxistas. Estas fuerzas rojas estaban compuestas, entre otros elementos, por tres compañías de marinería con abundante material automático.

Se recogieron una pieza de artillería de 57 milímetros, cuarenta y siete fusiles, un camión con una ametralladora, 20.000 cartuchos de fusil, víveres y otros efectos.

LA SITUACION ANGUSTIOSA DE MADRID REVELADA POR LAS EMISORAS ROJAS Y POR LAS ORDENES DEL MANDO MARXISTA

Burgos, 17 (3 t.).—No se puede dudar de que la situación en Madrid es gravísima, por no decir desesperada.

La Unión Radio, que dice está instalada en la capital, en su emisión de las ocho de la noche de ayer leyó

con el establecimiento de una línea de energía eléctrica para que en el mismo haga el interesado algunas ligeras modificaciones en las líneas paralelas a carreteras y caminos, cruce de éstos, etcétera.

—Devolver, informados favorablemente, los expedientes y proyectos de líneas de transporte de energía eléctrica, incoados por don Gabino Tejedor, de Castroserna de Ariba, y don Felipe Suárez, de Cuéllar, siempre que en la ejecución de las obras observen los solicitantes las prescripciones reglamentarias y aplicables al caso.

Carreteras y caminos vecinales

Elevar al excelentísimo señor gobernador civil de la provincia relación detallada de las necesidades más urgentes que existen en la misma en relación con la construcción y conservación de carreteras y caminos vecinales a cargo de la excelentísima Diputación, para que en el momento oportuno pueda solicitar de las Comisiones de Obras públicas y Comunicaciones y de la de Trabajo pertenecientes a la Junta técnica los medios necesarios para atenderlos, de acuerdo con lo dispuesto en la Circular del excelentísimo señor gobernador general del Estado de fecha 24 de Octubre último.

—Aprobar los proyectos de reparación del firme de los caminos vecinales «de Cuéllar al Santuario del Heno»; del de construcción «de Ortigosa de Peñano a Martín Muñoz de las Posadas», y el de reformado de construcción de un muro y malecones del «de Navares de las Cuevas a Aldeanueva de la Serrezuela».

—Dirigir razonada instancia, por conducto del ilustrísimo señor delegado de Hacienda de la provincia a la Junta técnica de Burgos, solicitando la entrega de la subvención correspondiente a los últimos trimestres del año en curso, que el Estado debe abonar a las Diputaciones provinciales para conservación de caminos vecinales y puentes económicos.

—Designar al señor diputado gestor don Esteban Rey, para que, en unión del personal de Vías y Obras, reciba los acopios de piedra y recibo de las obras del camino «de Santa María la Real de Nieva a Muñopedro».

—Que no puede accederse a la devolución de la fianza que constituyó el contratista don Mariano Zaeras, para responder de las obras de reparación del camino «de Martín Muñoz de las Posadas al kilómetro 34 de la carretera de Segovia a Arévalo», hasta que compruebe haber satisfecho el importe correspondiente a las reclamaciones que por varios interesados en las obras se le han hecho.

—Acceder a la devolución de la fianza que don Antonio García constituyó para responder de las obras de reparación del camino vecinal «de Navares de las Cuevas a la carretera de Segovia a Boceguillas», dejando como garantía de

una disposición del general rojo Miaja. De su texto se deduce que en Madrid hay enfermedades contagiosas que tienen preocupados a los dirigentes. En ella se ordena a los comités de fincas urbanas o en su defecto a los porteros de las mismas que den cuenta inmediatamente a la Junta de Defensa y al delegado de evacuación de cuántos y cuáles son los pisos en que viven hacinados y cuántas las personas enfermas para proceder a desalojar y desinfectar las habitaciones.

En la misma emisión se leyó una nota de la Junta de Defensa y del delegado de evacuación, en la que aconseja a la población civil salga cuanto antes de la capital, a fin de no hacer la situación más difícil de lo que es, pues debido a que ha aumentado la población entre milicianos y refugiados, se han agotado las subvenciones y no es posible ocultar por más tiempo el grave problema. No hay posibilidad de abastecer a la población ni de los artículos más indispensables y ni siquiera se puede atender a las milicias populares.

Por ello se aconseja a los no combatientes abandonen Madrid en el plazo más breve posible.

En una tercera nota se decía que la situación de la capital se hace cada vez más difícil, por lo que urge proceder a la rápida evacuación, y se declara obligatoria para la población civil refugiada, pero no de las personas que residían habitualmente en Madrid, Serán evacuadas, en primer lugar, las mujeres que se hallen en el segundo período de gestación, y después las mujeres, niños y hombres no aptos para la lucha. Se indica que el transporte será gratuito y que los que se resistan serán severamente castigados.

Los lugares de traslado son Cuenca, Tarancón, Huete y otros pueblos de las provincias de Albacete y Cuenca.

Se quiere que la total evacuación termine antes de ocho días.

NOTICIAS DE PARIS SOBRE LA LUCHA EN EL FRENT DE LA CAPITAL ESPANOLA

París, 16.—Informes fidedignos relacionados con los últimos combates desarrollados en el frente de Madrid, dan cuenta de que los marxistas han sufrido más de 5.000 bajas. Además, los nacionales han hecho muchos prisioneros y cogido abundante material de guerra.

Independientemente de esto, varios centenares de hombres rojos se han pasado a las filas de los nacionales.

El Pacto franco-soviético

está próximo a vencer

Paris, 16.—Como está próximo a vencer el Pacto franco-soviético, se realizan nuevas gestiones para tratar de renovarlo. Se asegura que las gestiones van por buen camino y se espera que el Pacto será renovado el jueves.

La supuesta crisis en el Gobierno inglés

Londres, 16.—Oficialmente se desmiente el cambio de algunas carteras en el Gabinete Baldwin. «Daily Express» inició los rumores que carecen de fundamento.

«Daily Telegraph» dice que no se operará cambio alguno hasta Mayo, en cuyo mes se celebrará la coronación de Jorge VI. Después Baldwin presentará la dimisión, procediéndose a la elección de nuevo Gabinete.

Para el aguinaldo del soldado

Yo siempre bebo, señores,

una bebida muy sana,

el mejor de los licores:

el anís "La Castellana".

Anís bueno cien por cien

en pureza y calidad,

anís de cuya bondad

sólo puede darse idea

aquel que lo paladea

poquito a poco y muy bien.

Anís el más exquisito

que existe en esta nación,

anís que abre el apetito,

que da vida al viejecito

y ayuda la digestión.

Anís digno del incienso

y cuya composición

no hace daño al hipertenso

ni al enfermo del riñón.

Y ahora, señores, oid:

Hay millares de soldados

que a la luz de las estrellas

pasan las noches heladas

en Somosierra y Madrid.

¡Mandadles unas botellas!

EN EL NORTE DE CHINA

Mejora la situación para las tropas nacionalistas

Nankín, 16.—Noticias recibidas de Nankín dan cuenta de que los nacionalistas continuaron en el día de ayer el avance en dirección a la ciudad en que se ha hecho fuerte el general rebelde.

Las tropas chinas del Gobierno de Nankín realizan un movimiento envolvente, habiendo conseguido cercar casi por completo a los rebeldes.

Muchos destacamentos de los que se habían sublevado se han rendido, poniéndose al lado de los nacionales. HAVAS.

Atentado frustrado contra Comorera

Barcelona, 16.—El antiguo consejero de la Generalidad, señor Comorera, ha sido objeto de un atentado criminal. Parece que se le culpa de la crisis del Gobierno de la Generalidad, y además se le atribuyen la frase de que «Cataluña es una gran casa de locos y cada aldea catalana un infierno».

Comorera ha resultado ileso.

NUEVO PRESIDENTE DE SUIZA

Ha sido elegido el jefe del partido católico

Berna, 16.—Ha sido elegido nuevo Presidente de la Confederación Helvética. El nombramiento ha recaído en el jefe del partido católico, por 157 votos.

Ha sido elegido vicepresidente el jefe de la Comisión de Justicia que lo es también del partido radical.

Entre el nuevo Presidente y el Rey y Emperador de Italia y Abisinia, se han cruzado expresivos telegramas de felicitación y agradecimiento.

Suscripción para enviar pan a Madrid

Donativos en especie

Coca, 512 kilogramos de trigo; Pajarejos, 139 ídem de pan; Pajares de Fresno, 323 ídem de trigo; Paradinas, 750 panes; Pinarejos, 155 hogazas; Pinilla Ambroz, 840 kilogramos de trigo; Puebla de Pedraza, 1.130 panes; Rapariegos, 40 fanegas de trigo; Rebollo, 140 panes; Remondo, 1.000 ídem; Riaza, 2.000 kilogramos de pan; Ribota, 18 fanegas de trigo; Roda de Eresma, 5 fanegas y 3 cuartillas; Saldaña de Ayllón, 568 kilogramos de pan; Samboal, 250 panes cada día; San Cristóbal de la Vega, 45 fanegas de trigo; San Martín y Mudrián, 633,50 kilogramos de pan; San Miguel de Bernuy, 796 ídem de trigo; San Pedro de Gaillos, 600 ídem de pan; Santo Domingo de Pirón, 122 panes; Sauquillo de Cabezas, 600 kilogramos de pan; Segovia, Román Sacristán, 2 fanegas; Sepúlveda, 300 kilogramos de pan; Segura de Fresno, 300 ídem de trigo; Serracín, 5 fanegas y nueve celemines y medio de trigo; Sotillo, 13 fanegas de trigo; Sotosalbos, 300 panes; Tabanera La Luenga, 24 fanegas de trigo; Torreadrada, 500 kilogramos de pan; Torrecaballeros, 8 fanegas de trigo y 13 arrobas de patatas; Torrecilla del Pinar, 800 kilogramos de pan; Torre Val de San Pedro, 491 kilogramos de trigo; Turégano, 1.800 ídem de pan; Turrubueto, 210 ídem de ídem; Uruñans, 900 ídem de ídem; Valdeprados, 17 fanegas de trigo; Valdevacas, 724 kilogramos de trigo y 35 panes; Valdevarnés, 280 ídem de pan; Valseca, 2.136 ídem de trigo; Ciriaco Hernández, de Valseca, 379 ídem de harina; Valle de Tabladillo, 800 ídem de pan; Valledado, 800 panes; Valleruela de Pedraza, 100 panes; Vegafria, 16 fanegas de trigo; Villacorta, 494 kilogramos de trigo; Villagonzalo de Coca, 534 ídem de trigo; Villar de Sobrepeña, 300 ídem de pan; Villaverde de Iscar, 600 ídem de ídem; Villeguillo, 414 ídem de ídem; Villoslada, 1.009 ídem de ídem; Yanguas de Eresma, 600 panes; Zamarramala, 800 ídem; Zarueta del Pinar, 252 kilogramos de pan; Villovela, 228 panes; Mata de Quintanar, 7 fanegas y 7 celemines de trigo.

SEGOVIA RELIGIOSO

En Santa Eulalia

Tríduo a la Inmaculada.—La Asociación de Hijas de María de Santa Eulalia celebrará en honor de la Inmaculada un tríduo en los días 18, 19 y 20.

El viernes y sábado, a las seis de la tarde rosario, ejercicio, ave Marías cantadas, plegaria y salve.

El domingo 20, día de la fiesta mensual, a las nueve de la mañana, misa de comunión con motetes, y por la tarde, a las cinco y media, como en días anteriores. Al final del ejercicio se impondrá la medalla a las asociadas.

Se ruega la asistencia de todas las asociadas.

REGISTRO CIVIL

DIA 16

DEFUNCIONES.—Clara Bartolomé Martín, de setenta y nueve años.

NACIMIENTOS.—María de las Mercedes Gómez Bernardo.

MATRIMONIOS.—Ninguno.

Donativo al Comedor

Han ingresado en la Tesorería del Comedor de Caridad la cantidad de 50 pesetas, entregadas por don Marcelo Negre, en memoria de su difunta esposa doña Micaela (q. e. p. d.)

Locales para almacenes, en Vitoria, 1, se alquilan.

Vendo chota suiza de ocho días. Para tratar, con Sebastián Mazzarias, Santa Isabel, 23.

Novilla recién parida del segundo, se vende. Para tratar, con Juan Casado, en Valverde.

EL SEÑOR

DON VALERIANO PEREZ PEREIRA

Falleció en Segovia el día 12 de Diciembre de 1936 a los 76 años de edad

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

R. I. P.

La misa de privilegio se celebrará mañana, día 18, a las diez, en la iglesia de Santa Eulalia, y el novenario de misas que comenzará el lunes, día 21, a las nueve de la mañana; así como las misas gregorianas que darán principio el día 2 del próximo mes de Enero, a las nueve de la mañana, en dicha iglesia, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Sus sobrinos don Emilio (ausente), y doña Antonia Molinero Pérez, y demás familia,

Agradecerán a sus amistades y personas piadosas la asistencia a dichos cultos.

Sociedad de Naciones dominan los bolcheviques

16 (II n.)—«Le Journal de Gêneve» publica una noticia sensacional, en la que se demuestra cómo en la Sociedad de Naciones dominan los elementos afectos a la Unión Republicana Socialista Soviética. Están entre éstos, en primer lugar, Litvinof, que es uno de los presidentes, y en segundo lugar, Rossemberg, que ocupa el cargo de vicesecretario. Además de otros muchos personajes soviéticos, verdaderas incrustadas en la secretaría y demás puestos que controlan el funcionamiento del organismo ginebrino.

Charla de anoche del general Queipo de Llano

16 (II n.)—No tengo yo la culpa—ha comenzado a decir el general Queipo de Llano—de que hoy haya pocos guerreros. Por decirnoslo los rojos, sabemos que nos derrotan, nos aniquilan... Como siempre. No quieren que les haga salir del paso. Incluso niegan que haya un llamado Boadilla. No hay arma que manejen mejor que la pistola. Nosotros no precisamos de la mentira. Ellos la necesitan para mantener el espíritu de esos pobres que les siguen.

En la charla de noticias militares, se ocupan los marxistas de lo que ocurre en Ginebra. Mientras se esfuerzan en ocultar la verdad, lo que allí ha ocurrido, todos los periódicos de Roma y Berlín dan cuenta del fracaso de Alvarez del Vayo. Dice el general que las manifestaciones de todas las potencias o de sus aliados son adversas a los "facciosos" y entienden los rojos que lo mejor que podrían hacer es traspasar las fronteras. El general dice exactamente lo dicho por mí hace unas noches con respecto a ellos.

El periódico "Isvezia", de Moscú, está indignado contra la Sociedad de Naciones, y en Barcelona el ambiente de protesta es el mismo. En general, en los medios revolucionarios y comunistas están de acuerdo en calificar de fracaso rotundo del gobierno de Valencia lo ocurrido en Ginebra.

En Londres hay pocas esperanzas acerca del resultado final de la propuesta franco-inglesa, pues parece que ningún gobierno la aceptará. Por ejemplo, la Prensa de Roma dice que la cosa segura que el general Franco no aceptará jamás es un arreglo entre los dos bandos.

El asunto que llama la atención de los radios marxistas es la situación, cada día más grave, de Cataluña. Es el elemento definitivo de la política catalana. La F. A. I.

N. T. quieren apoderarse del mando y están en pugna con los demás partidos. Terradellas y otros componentes del gobierno de la Generalidad presentaron la dimisión de un cargo irrevocable, pues saben cómo se las gastan los anarquistas. Se han comenzado las consultas para resolver las crisis que se agitan. Nicolau d'Oliver pide la formación de un Gobierno que acabe con los fascistas.

Los comunistas, ocupando varios automóviles, hicieron unos disparos contra una manifestación de afiliados al partido de unificación marxista, a quienes acusan de ser autores del asesinato de Durruti. ¡Es una dicha vivir en España!

Estas cosas ofrecen la impresión de que los partidos socialistas y sindicalistas formarán Gobierno. El mismo camino parece seguir a los demás Gobiernos y gobiernillos que hay en España roja. Parece que hasta Largo Caballero tendrá que abandonar la presidencia del Consejo. ¡Pobrecillo, con lo que le dan la poltrona y los automóviles! Seguramente irá a vivir con sus niñas en el extranjero, a vivir con los millonarios en los Bancos.

Los radios marxistas se dedican a lanzar insidias, diciendo que qué bonito se iba a poner el país si llegáramos a tener un gobierno en toda España, pues ya estamos proporcionando trabajo. Dicen esto porque el general Franco tiene ya designadas a las personas que deben ocupar los cargos una vez termine el gobierno en Madrid, con objeto de que desde el primer instante

PRIMER ANIVERSARIO

Rogad a Dios en caridad por el alma

DEL SEÑOR

DON TEOFILO REBOLLAR ORTEGA

Que falleció en Segovia el día 19 de Diciembre de 1935

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

D. E. P.

Su desconsolada esposa doña Eloísa Rodríguez Torres; hijos don Eutiquiano y don Jesús; hijos políticos, nietos y demás familia,

Suplican una oración por el alma del finado y agradecerán a sus amistades la asistencia al funeral, que se celebrará el día 19, a las nueve de la mañana, en la iglesia de Santa Trinidad.

Las misas de ocho, ocho y media y diez de dicho día y las de nueve del día 20 y 21, en la mencionada iglesia, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

†
 SEGUNDO ANIVERSARIO
 DEL SEÑOR
DON SALUSTIANO LUENGO CUESTA
 Que falleció en Paradinas (Segovia)
 el día 21 de Diciembre de 1934

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.,
 R. I. P.

Su afligida esposa doña Josefa Sastre Manso; hija doña Eusebia; hijos políticos don Esteban Esteban y don Protasio Luengo; nietos Salustiano, Marcelina, Esteban, Longinos y María del Pilar; hermano don Daniel; hermano político don Vicente Sastre; sobrinos y demás familia,

Ruegan a sus amistades le tengan presente en sus oraciones y asistan al funeral que, por el eterno descanso de su alma, se celebrará el día 20 de los corrientes, a las diez de la mañana, en la iglesia parroquial de Nuestra Señora de la Asunción, de Paradinas, por lo que les quedarán muy agradecidos.

tante funcionen normalmente todos los servicios. Todos los cargos están ya ocupados, pero es claro que sin cobrar emolumento alguno. Nos confunden con un Saborit, por ejemplo que se enriqueció en el Ayuntamiento madrileño, aparte de que, cuando era dependiente de un confitería de un tío suyo en Alcalá de Henares, reunía a todos los socialistas y se quedaba con los cuartos de los infelices.

¿Y Cordero? ¿Y Muiño? Este, de portero de una casa barata de Madrid, ha pasado a ser dueño de un gran edificio en el paseo de Leganitos, que le proporciona una importante renta. Y es que Muiño tenía un amigo que se quedaba con las contrataciones del Ayuntamiento y las ganancias por adulteración de materiales, etc., se las repartían como amigos que eran.

¿Y "El Verrugas"? Después de haber dejado de ser presidente y de ser arrinconado en Barcelona, sigue cobrando el sueldo correspondiente a aquel cargo. No perdona un céntimo y percibe incluso los gastos de representación, aunque no da banquetes oficiales. Mientras "El Verrugas" percibe sólo por el sueldo 80.000 pesetas, millares de familias obreras en bando marxista se mueren de hambre.

Una noticia curiosa: En Barcelona hay indignación y quieren protestar ante el Gobierno de Burgos por la detención y registro de barcos soviéticos. ¡Pobrecillos! Con lo lícito que es el comercio a que se dedican... ¡Cuidado que somos desconsiderados!

Por centésima vez dan cuenta del paso de soldados nuestros a sus filas. Hasta ahora era alguno que otro, y de vez en cuando algún fascista. Hoy son muchos legionarios los que se pasan que dicen que, si les fuera posible, se pasarían todos. También se pasan numerosos regulares con el puño en alto y gritando "U. H. P.". ¡Qué bonito debe ser! Pero, en fin, ya sabemos que no son más que canalladitas de los rojos. No hay ni un sólo legionario, ni un regular, que se pase al frente rojo. Y en cuanto a los horrores de que acusan a éstos, me dejo cortar una mano a que los hechos de que los acusan no son ciertos. Esos soldados son caballeros perfectos y los regulares aman por igual a Marruecos y a España.

"L'Echo" de París publica unas manifestaciones de un soldado francés que ha podido evadirse del campo rojo, el cual dice que no tenían qué comer. Sin embargo, las radios marxistas dicen también que en Sevilla carecemos de todo y que el Gobierno de Franco ha tenido que implantar el "Plato único" por esa causa. Y que en Zaragoza había un padre de familia con dos hijos, a los que no podía dar nada de comer. Por fin encontró un plato de rancho que le costó un duro. ¡Si serán infelices esos marxistas!

Refiriéndose a la situación de Madrid, dice el general que si no hubiese sido por la canalla extranjera, ya estaría ocupado, pero caerá sin remedio. Muchos miles de extranjeros están parapetados detrás de los muros, pero hay muchas maneras de tomar la capital, y yo os aseguro que se tomará.

El locutor de la radio de Santander ha llamado cobardes a los milicianos marxistas. Sus razones tendrá.

De Bilbao salieron fuerzas con el fin de atacarnos, pero pronto llevaron su merecido. Dos trenes regresaron cargados de heridos. Los bilbaínos ya saben lo que es la guerra. Odio a los marxistas, pero los prefiero a esa canalla separatista vasca que se precia de católica.

Un homenaje a don Juan de la Cierva

Burgos, 16 (II n.)—Los ingenieros de Caminos de Zaragoza van a rendir un piadoso homenaje al famoso inventor don Juan de la Cierva, recientemente muerto a consecuencia de un accidente de aviación.

Consistirá en unos solemnes funerales que se oficiarán en la iglesia parroquial de Santa Engracia, pasado mañana, a cuyo acto religioso han sido invitadas las autoridades y entidades de la capital.

Un aviador inglés muere al servicio de los rojos

Burgos, 16 (II n.)—Se sabe que el aviador inglés Mr. Sidney ha perdido la vida al servicio de los rojos.

†
 SEGUNDO ANIVERSARIO
 DE LA SEÑORA
DOÑA PILAR ALCON VILLOSLADA
 Viuda de Ruiz
 Que falleció en Madrid el día 19 de Diciembre de 1934
 a los 38 años de edad

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad
 D. E. P.

Su director espiritual don Plácido Verde (rector del Monasterio de la Encarnación, de Madrid); sus hijas, padres, hermanos, hermanos políticos y demás familia,

Suplican a sus amistades una oración por su alma. Las misas que se celebren dicho día en Santo Tomás, a las ocho y media, y en San Miguel, a las nueve, nueve y media, diez y media y la exposición del Santísimo Sacramento a las cinco de la tarde, en las Madres Reparadoras, serán aplicadas por el alma de la finada.